

Αθήνα 8/5/98
Αρ. Πρωτ. 706
Αρ. Δελτίου Τύπου 21

ΤΕΒΕ: ΛΗΣΤΕΙΑ «ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ» ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 12 ΜΑΪΟΥ, 12:00 ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Απόφαση, που στηρίζεται στο «γράμμα του Νόμου» και την άγνοια γύρω απ' την τέχνη, που δεν λαμβάνει υπ' όψη της τη φύση της καλλιτεχνικής δημιουργίας, που ομαδοποιεί χωρίς να λαμβάνει υπ' όψη της το πώς δημιουργεί και πώς βιοπορίζεται ο εικαστικός καλλιτέχνης, που δεν λαμβάνει υπ' όψη της ποιιά είναι η σχέση της δημιουργίας με την κοινωνία, είναι η τελευταία απόφαση του ΤΕΒΕ για υποχρεωτική ασφάλιση όλων των εικαστικών στο ΤΕΒΕ, απόφαση που ισχύει από 1/1/98!!!

Αυτή η απόφαση, που στηρίζεται στην κυβερνητική λογική της «είσπραξης» από κάθε ελεύθερο επαγγελματία, αναγκάζει κάθε εικαστικό, προκειμένου να διακινεί και να εκθέτει το έργο του νόμιμα, να πρέπει να πληρώνει μηνιαία ασφαλιστική και συνταξιοδοτική εισφορά στο ΤΕΒΕ, ανεξάρτητα από το αν είναι ή όχι ασφαλισμένος σε άλλο δημόσιο ασφαλιστικό φορέα!!!

Η παραπάνω απόφαση - στην οποία μήνες τώρα, παρά τις ενέργειές μας δεν έχει παρέμβει θετικά η Κυβέρνηση - δημιουργεί τεράστια προβλήματα στο χώρο των καλλιτεχνών, γιατί:

- θα πρέπει να πληρώνουν την επιπλέον μηνιαία εισφορά στο ΤΕΒΕ οι καλλιτέχνες που σαν καλλιτέχνες ήδη πληρώνουν τις μεγάλες μηνιαίες εισφορές προς άλλα ασφαλιστικά ταμεία όταν είτε «διδάσκουν» τέχνη είτε παρέχουν καλλιτεχνικές υπηρεσίες εξαρτημένης σχέσης.
- θα πρέπει από εδώ και στο εξής να εγγραφούν στο ΤΕΒΕ οι καλλιτέχνες που είναι πάνω από την ηλικία που η όποια εισφορά θα τους δώσει ανταπόδοση, γιατί δεν θα συμπληρώσουν ποτέ τα συντάξιμα χρόνια.

Τί θα πρέπει λοιπόν να κάνουν οι καλλιτέχνες; Να πάψουν να εκθέτουν ή να εκθέτουν τα έργα τους παράνομα; Γιατί διαφορετικά τους ληστεύει το ΤΕΒΕ.

Το ίδιο το ΤΕΒΕ, που ως σήμερα έδινε «απαλλαγή» στα μέλη του ΕΕΤΕ κατανοώντας

τις ιδιαιτερότητες και εν όψει μιας συνολικής ρύθμισης του συνταξιοδοτικού - ασφαλιστικού των καλλιτεχνών, δεν προτίθεται να αλλάξει την απόφασή του αν δεν υπάρξει από την Κυβέρνηση νομοθετική ρύθμιση υπέρ των καλλιτεχνών.

Το όλο θέμα μήνες κυκλοφορεί στα γραφεία του Υπουργείου Εργασίας και οι εικαστικοί καλλιτέχνες βρισκόμαστε στην τραγελαφική κατάσταση να ωθούμαστε, από το ίδιο το κράτος στην προκειμένη περίπτωση, στο να κλείσουμε τα βιβλία μας στην Εφορία, δηλαδή στο να γείμαστε νομότυποι όταν εκθέτουμε τη δουλειά μας. Γιατί τί άλλο θα μπορεί να κάνει ένας καλλιτέχνης κάτω απ' αυτές τις συνθήκες; Να δεχτεί να τον «ληστεύουν»;

Το Δ.Σ. του Ε.Ε.Τ.Ε. σας καλεί στην συνέντευξη τύπου προκειμένου να ενημερώσει την κοινή γνώμη για το όλο θέμα, τις συνέπειές του και τις κινητοποιήσεις που ξεκινούν οι εικαστικοί καλλιτέχνες.

Η Πρόεδρος

Εύα Μελά



Ο Γεν. Γραμματέας

Μιχάλης Παπαδάκης